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Урок математики
СЛАЙД 1
Тема урока: Сочетательное свойство умножения.
Цели урока: 

1. Закрепить знание сочетательного свойства умножения. 

2. Продолжить формирование умения детей находить сумму 3-х и более слагаемых, формировать умения решать задачи.

3. Воспитывать интерес к изучению предмета, дисциплинированность, самостоятельность, умение работать в парах, в группах.

Оборудование: книги, тетради, карточки, проектор, презентация.
Ход урока.

I. Организационный момент. 
СЛАЙД 2     Кто ничего не замечает,

                      Тот ничего не изучает.

                      Кто ничего не изучает,

                      Тот вечно хнычет и скучает.
А нам с вами сегодня скучать не придется! 
II. Устный счет.
Проверим вашу готовность к работе, а для этого проведем устный счет. СЛАЙД 3

        1. Определите чему равны четверть каждого из чисел:  16,  20,  32, 36,  200, 160.
        2. Назовите сумму и разность чисел:  700 и 200,  540 и 20,  360 и 300.
Обратите внимание на следующее задание:
        3. Используя сочетательное свойство умножения, найди значения выражений:



(6∙2)∙2,  3∙(3∙7),  2∙(4∙8),  (9∙3)∙3,  (12∙5)∙0,  (5∙2)∙3.
III. Сообщение темы урока.
! Кто догадался, какова тема нашего урока?  СЛАЙД 4
! Мы знаем тему урока, а какие цели поставим перед собой?  СЛАЙД 5

Урок сегодня не простой, 
У нас урок – фантазия

И мы отправимся с тобой 
В открытый космос за звездой! СЛАЙД 6
Полёт мы совершим на своём корабле «Салют 3-Б». Руководить полётом буду я.
Ребята, как вы думаете, что нужно для того, что бы совершить полет в космос?
 - Подготовиться к полёту.

 - Проверить работу систем корабля во время старта.

 - Проверить работу бортовых систем во время полёта.

 - Вам предстоит выход из корабля в открытый космос и, работая в парах, выполнить определённые задания. Это будет самой сложной задачей полёта.

 - Вернуться на корабль и благополучно опуститься на Землю.
 - Обо всём интересном и о сложностях работ доложить по прибытии.

 - Вы готовы к полёту?  (Да!)
IV. Работа по теме урока.
СЛАЙД 7.  Проверим готовность команды к старту
     Для этого сформулируйте сочетательное свойство умножения
СЛАЙД 8.   Молодцы! Команда готова к старту!

 Выполнив задания, мы проверим работу корабля во время взлета СЛАЙД 9.   
Самое трудное во время взлета – это преодолеть Земное притяжение. СЛАЙД 10.   Вы испытываете большую физическую нагрузку. Для преодоления этой нагрузки я предлагаю вам запастись энергией.
ФИЗМИНУТКА
Молодцы! С большим запасом энергии мы совершаем полет с 1-й космической скоростью вокруг Земли. СЛАЙД 11.   Проверьте работу бортовых систем
     - Для этого я предлагаю поработать по карточкам у доски и с места.
В каждой карточке по два примера: первый вы решаете у доски, второй в тетради. СЛАЙД 12.  (по цепочке).  Проверим  СЛАЙД 13.  
1) Карточка:

(9 ∙ 4) ∙ 2 = 
9 ∙ (4 ∙ 2) = 9 ∙ 8 = 72 у доски

 
(8 ∙ 3) ∙ 0 = 8 ∙ (3 ∙ 0) = 8 ∙ 0 = 0 в тетради
2) Карточка:


(8 ∙ 3) ∙ 0 = 8 ∙ (3 ∙ 0) = 8 ∙ 0 = 0 у доски

3 ∙ (2 ∙ 7) = (3 ∙ 2) ∙ 7 = 6 ∙ 7 = 42 в тетради
3) Карточка:


3 ∙ (2 ∙ 7) = (3 ∙ 2) ∙ 7 = 6 ∙ 7 = 42 у доски

(6 ∙ 4) ∙ 2 =  6 ∙ (4 ∙ 2) = 6 ∙ 8 = 48 в тетради
4) Карточка: 

 (6 ∙ 4) ∙ 2 =  6 ∙ (4 ∙ 2) = 6 ∙ 8 = 48 у доски

 (7 ∙ 3) ∙ 3 = 7 ∙ (3 ∙ 3) = 7 ∙ 9 = 72 в тетради
5) Карточка:

(7 ∙ 3) ∙ 3 = 7 ∙ (3 ∙ 3) = 7 ∙ 9 = 72 у доски


0 ∙ (4 ∙ 15) = (0 ∙ 4) ∙ 15 = 0 ∙ 15 = 0 в тетради
6) Карточка:


0 ∙ (4 ∙ 15) = (0 ∙ 4) ∙ 15 = 0 ∙ 15 = 0 у доски

(9 ∙ 4) ∙ 2 = 
9 ∙ (4 ∙ 2) = 9 ∙ 8 = 72 в тетради
СЛАЙД 14.   Перед вами межпланетная космическая станция. Нужно приготовиться к выходу в открытый космос для проведения работ на станции.  Это будет самой сложной задачей полёта. Но перед этим нам необходимо отдохнуть.
СЛАЙД 15 - 21.                    ФИЗМИНУТКА
V. Работа над пройденным материалом.
СЛАЙД 22.  Выполняем выход в открытый космос. Работаем в парах. Помним, что в открытом космосе долго задерживаться нельзя. Поэтому, если группа справилась с заданиями, поднимает синюю карточку «ГОТОВЫ!». Если группа испытывает затруднения, то держит зелённую карточку «Трудности!». Если группе требуется помощь, то она поднимает красную карточку «ПРОБЛЕМЫ!». СЛАЙД 23.  
     - По завершении работы один из группы сообщает о результатах работы.
     Группа 1.
1) Вычислите периметр фигуры:
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2) Какая часть фигуры заштрихована? 

Группа 2.

1) Найди длину ломанной:
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2) Какая часть фигуры заштрихована?
Группа 3.

1) [image: image16.png]


Сколько кубиков не хватает до полного куба?
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2) Какая часть фигуры заштрихована? 
    СЛАЙД 24.   Проверка.

- С работой в космосе справились успешно, возвращаемся домой. СЛАЙД 25.   
VI. Итог урока.    СЛАЙД 26.   
     - Выполняем посадку. Вас сопровождает самолёт-истребитель, чтобы вы могли спокойно завершить свой полёт.

     - Спасибо за работу. Поделитесь своими впечатлениями.


- Что закрепили на уроке?

- Какое задание для вас оказалось легким, какое сложным, а какое интересным?

- Что понравилось на уроке?
- Чем мы сегодня не занимались на уроке? 
VII. Домашнее задание. СЛАЙД 27.   
     - Полученные видеоматериалы из космоса возьмите домой для дополнительной обработки. Для этого запишите следующее домашнее задание:


Задание на дом:

· 1-я группа: 

Р.т. с. 44 № 155

· 2-я группа: 

Р.т. с. 45 № 156

· 3-я группа: 

Р.т. с. 45 № 157

VII. Рефлексия. 
     - Интересно ли было вам на уроке? Поднимите смайлики, соответствующие вашему настроению.
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«ДОВОЛЕН!»         «РАВНОДУШЕН!»         «Возмущён!»
СЛАЙД 28.   Спасибо за урок!
	КАРТОЧКА 1

(9 ∙ 4) ∙ 2 у доски

(8 ∙ 3) ∙ 0 в тетради



	КАРТОЧКА 2

(8 ∙ 3) ∙ 0 у доски

3 ∙ (2 ∙ 7) в тетради



	КАРТОЧКА 3

3 ∙ (2 ∙ 7) у доски

(6 ∙ 4) ∙ 2 в тетради



	КАРТОЧКА 4

(6 ∙ 4) ∙ 2  у доски

(7 ∙ 3) ∙ 3 в тетради



	КАРТОЧКА 5

(7 ∙ 3) ∙ 3 у доски

0 ∙ (4 ∙ 15) в тетради



	КАРТОЧКА 6

0 ∙ (4 ∙ 15) у доски

(9 ∙ 4) ∙ 2 в тетради



Резерв


4. Игра «Сосчитай треугольники!»
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Часто знает и дошкольник,



Что такое треугольник.



А уж вам-то как не знать!




Но совсем другое дело –




Быстро, точно и умело




Треугольники считать.



Например, в фигуре этой



Сколько разных? Рассмотри!




Все внимательно исследуй




И по краю, и внутри.  (23)
Группа 1.

1) Вычислите периметр и площадь фигуры:

[image: image7.png]



2) Какая часть фигуры заштрихована? 
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3) Решите задачу:

В парке посадили 180 кленов и 60 каштанов и 40 берез. После этого в парке стало 800 деревьев. Сколько деревьев росло в парке вначале?

Группа 2.

1) Найди длину ломанной:
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2) Какая часть фигуры заштрихована? 
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3) Решите задачу:

В спортивную секцию в этом году впервые пришли на занятия 120 мальчиков и 40 девочек. После этого в секции всего стало заниматься 400 детей. Сколько детей занималось в секции в прошлом году?

Группа 3.

1) Сколько не хватает кубиков до полного куба?
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2) Какая часть фигуры заштрихована? 
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3) Решите задачу:

В моей домашней библиотеке 70 книг о путешествиях, 30 книг о животных, а остальные 20 книг – сборники фантастики. Сколько книг в моей библиотеке?
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ГОТОВЫ!














ЕСТЬ ТРУДНОСТИ!














НУЖНА ПОМОЩЬ!
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